

# 眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版  
国内统一刊号:CN51—0111 邮发代号:61—121  
总第7771期



2022年5月20日 星期五  
农历壬寅年四月二十  
今日8版

## 习近平在金砖国家外长会晤开幕式上发表视频致辞



5月19日,国家主席习近平在金砖国家外长会晤开幕式上发表视频致辞。

新华社记者 李学仁 摄

5月19日,国家主席习近平在金砖国家外长会晤开幕式上发表视频致辞。

习近平指出,当前,百年变局和世纪疫情叠加影响,国际形势中不稳定、不确定、不安全因素日益突出。但是,和平与发展的时代主题没有变,各国人民对美好生活的追求没有变,国际社会同舟共济、合作共赢的历史使命也没有变。作为国际社会积极、向上、建设性力量,金砖国家应该坚定信念,直面风浪,以实际行动促进和平发展,维护公平正义,倡导民主自由,为处于动荡变革期的国际关系注入稳定性和正能量。

习近平强调,历史和现实告诉我们,以牺牲别国安全为代价,片面追求自身安全,只会造成新的矛盾和风险。为了促进世界安危与共,我前不久提出了全球安全倡议。金砖国家要加强政治互信和安全合作,就重大国际和地区问题密切沟通协调,照顾彼此核心利益和重大关切,相互尊重主权、安全、发展利益,反对霸权主义和强权政治,抵制冷战思维和集团对抗,共建人类安全共同体。

习近平强调,发展是新兴市场国家和发展中国家的共同任务。面对当前各种风险挑战,加强新兴市场国家和发展中国家团结合作,比以往任何时候都更为重要。五国要同更多新兴市场国家和发展中国家开展对话交流,增进理解互信,拉紧合作纽带,加深利益交融,让合作的蛋糕越做越大,让进步的力量越聚越强,为实现构建人类命运共同体的美好愿景作出更大贡献。

(新华社北京5月19日电)

## 习近平向金砖国家政党、智库和民间社会组织论坛致贺信

5月19日,金砖国家政党、智库和民间社会组织论坛以视频方式在京开幕。中共中央总书记、国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,当前,全球经济复苏脆弱乏力,发展鸿沟加剧,气候变化、数字治理等挑战严峻。金砖国家要不忘初心,牢记使命,同广大发展中国家一道推动

国际社会同心合力、迎难而上,携手开辟更加光明美好的发展前景。中国愿同包括金砖国家在内的世界各国一道,加快落实联合国2030年可持续发展议程,稳步推进全球发展倡议落地落实,共同构建全球发展共同体。

习近平强调,希望金砖国家和发展中国家的政党、智库和民间社

会组织履行责任担当,深化沟通交流,为实现全球共同发展、推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

金砖国家政党、智库和民间社会组织论坛由中共中央对外联络部指导金砖国家智库合作中方理事会、中国民间组织国际交流促进会共同主办。南非非洲人国民大会主

席、总统拉马福萨,阿根廷正义党主席、总统费尔南德斯,柬埔寨人民党主席、政府首相洪森和印度尼西亚民主斗争党总主席、前总统梅加瓦蒂等以视频或书面方式向论坛致贺。来自10个国家的130余名政党领导人、智库和民间社会组织代表线上参会。

(新华社北京5月19日电)

## 抓好常态化疫情防控和突发疫情应急处置 全力守护人民群众生命安全和身体健康

市应对新冠肺炎疫情工作调度会议召开 胡元坤主持并讲话 黄河出席

本报讯(眉山日报全媒体记者段小峰 陈文君)5月19日下午,市应对新冠肺炎疫情工作调度会议召开,贯彻落实当天省应对新冠肺炎疫情防控工作调度会议精神,分析研判当前疫情防控形势,研究部署下一步工作。市委书记、市应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长胡元坤主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,逐条逐项落实国务院联防联控机制部署和省委、省政府要求,扎实抓好常态化疫情防控和突发疫情应急处置工作,做到早发现、快反应、优策略、提能力、强落实,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

市委副书记、市长、领导小组组长黄河出席。

会上,市卫生健康委汇报了省、市疫情形势,提出了工作建议;洪雅县、丹棱县就抓好当前疫情防控工作作了发言。

胡元坤在讲话中指出,当前全

国、全省疫情防控形势依然严峻复杂,外防输入压力持续加大,全市上下要时刻绷紧疫情防控这根弦,时时瞪大眼睛,保持高度警惕,强化措施落实,全面严防守,持续巩固来之不易的疫情防控成果。要严密排查重点人员,坚持提级管理,常态化落实大数据排查、交通卡口排查、机关企事业单位和学校排查、社区网格兜底排查、风险地区物品检测“五条工作线”要求,加强重点人员排查管

控,做好后续健康跟踪和服务保障。要持续开展面上筛查,把常态化社会面排查检测提到更加重要的位置,扩大筛查覆盖、加密检测频次,提高检测效率,确保以最快的速度发现并控制疫情。要不断优化处置策略,坚持关口前移、关口下移、圈层管理,严防疫情输入;一旦发现疫情,迅速以快制快、重兵包围、“捞干”扑灭,坚决防止疫情扩散蔓延。要尽快补齐短板漏洞,对照最新的

防控要求,提升核酸检测能力,推进隔离场所建设,确保防控能力全面提升;加强日常管理,严格执行各项制度规范,推动各项安排部署不折不扣落实到位。要持续开展应急演练,做好打大仗、应对重大疫情准备,系统谋划,组织实施全域静态管理实战演练和全链条全要素应急演练,并在实战和复盘中不断总结经验教训,提升工作水平。

胡元坤强调,全市各级党政主要负责同志要切实扛起责任,靠前指挥、挂帅出征,坚决守好防疫的门。各级各部门要各司其职、各负其责,持续做好本行业、本领域疫情防控工作。要持续加强防疫政策宣传,引导广大群众加强个人防护和健康监测,严格控制聚集性会议活动。

会议以视频形式开至县(区)一级。市领导来建、廖小宁、李建兴,眉山天府新区、各县(区)、园区、市级有关部门主要负责同志在眉山主会场参加会议。

**踔厉奋发新时代 治蜀兴川再跨越**

## 基层治理 强基固本

□眉山日报全媒体记者 彭林

翻开我市近年来基层治理的工作日志,展现在人们眼前的是-张张满意答卷:在全省率先出台《眉山市农村人居环境管理条例》;全市510个村活动阵地100%达标;建制村(社区)

公交车或客车通达率、光纤宽带通达率、电视广播信号覆盖率、基层公共文化阵地覆盖率、乡镇污水处理厂覆盖率实现5个100%;2021年,全市农村生活污水得到有效治理的行政村达84%,农村生活垃圾得到有效治理的行政村保持在100%,建成美丽宜居

乡村117个.....治国安邦,重在基层;管党治党,重在基础。近年来,我市坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的重要论述精神,加强党对

## 习近平回信勉励南京大学留学归国青年学者 在坚持立德树人推动科技自立自强上再创佳绩 在坚定文化自信讲好中国故事上争做表率

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月18日给南京大学的留学归国青年学者回信,对他们寄予殷切期望。

习近平在回信中说,得知你们以李四光、程开甲等老一辈科学家为榜样,在海外学成后回国投身科教事业,在各自岗位上努力报效祖国、服务人

民,取得丰硕成果,我感到很欣慰。值此南京大学建校120周年之际,谨向你们并向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

习近平强调,你们在信中表示,生逢伟大时代是人生之幸,留学归国青年要心系“国家事”、肩扛“国家责”,这些话讲得很好。希望同志们大力弘扬

留学报国的光荣传统,以报效国家、服务人民为自觉追求,在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩,在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦积极贡献智慧和力量!

(下转02版)

## 习近平的文化情怀

### “他关心的,都是敦煌当前面临的最紧要的问题”

□新华社记者 施雨岑 徐壮  
张玉洁

“听说你们那儿下雨啦?”

“是的,总书记,我们在做相关监测工作。”

2019年9月29日,国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在人民大会堂金色大厅举行。习近平总书记同获得“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号的敦煌研究院名誉院长樊锦诗热情握手,并关切地询问敦煌的近况。

敦煌的雨,为何让总书记如此挂心?

此前一个多月,习近平总书记到甘肃考察,首站便来到敦煌莫高窟。习近平总书记在敦煌研究院主持召开座谈会,认真听取专家学者关于文物保护、文化传承、文明互鉴的意见建议。在这次座谈会上,樊锦诗向他汇报了一系列影响敦煌文物保护的自然因素,水是其中之一。

“游客目前是否超量了?超负荷情况怎样?”

“您说的自然灾害影响有哪些?”  
“近年敦煌下雨多了?”  
……

座谈会上,从游客数量到自然灾害影响,总书记细致询问。

敦者,大也;煌者,盛也。

丝路重镇敦煌,多元文明在此交汇,孕育莫高窟的华光璀璨。回想敦煌鼎盛之时,辉煌灿烂如星子。然而,这一璀璨文化明珠,时时面临着起重、空鼓、酥碱、脱落等一系列保护难题,对敦煌的文化传承和研究造成影响。

“敦煌我一直是向往的”——2019年全国两会上,来自甘肃的全国人大代表热情邀请习近平总书记到敦煌看看,总书记这样回应。给首届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会发去贺信,习近平总书记盛赞“敦煌是历史上东西方文化交汇的重要枢纽”;在首届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上,他谈及古丝绸之路,将敦煌等古城称为“记载这段历史的‘活化石’”……

樊锦诗感叹:“他关心的,都是敦煌当前面临的最紧要的问题。”

日升月落,时光似水,近3年过去了。我们来到敦煌,从莫高窟九层楼出发,走不到10分钟,来到敦煌研究院的实验室中,看到滴定管、培养皿,还有更多叫不上名字的科研设备静静运转,敦煌研究院保护研究所所长于宗仁正穿着白大褂,和同事们在精密的实验仪器前进行操作、讨论测试结果。

很少有人把这样的场景和文物保护联系起来,而这正是敦煌文化保护者的努力方向。

总书记对科技的强调,给予宗仁留下了极深的印象。“这两年,我们加强基础研究,多角度研究病害机理,

奋进新征程 建功新时代

大学习 大实践 大提升

## 立足实际办实事 增进民生福祉

本报讯(眉山日报全媒体记者 罗端)自“奋进新征程、建功新时代”大学习大实践大提升活动开展以来,市人社局坚持问题导向、目标导向,立足实际办实事,增进民生福祉,推动活动走深走实,突显实效。

紧扣理论武装夯实“大学习”。抓住“关键少数”,对标学习完善党组理论学习中心组计划,开设“人社讲堂”,成立人社青年理论学习小组,围绕岗位专业知识技能,开展每月一次6个专题集中学习。打造“指尖课堂”,坚持“党史每日读”活动,加强“人社比武练兵”“学习强国”等学习督促,建立完善“周提醒、月督查、季通报”机制。

紧盯重点任务深化“大实践”。拓展深化“三个走遍”,延伸覆盖全体党员干部,制发工作任务清单,建立“领导班子成员‘三个走遍’”、“党员干部走访联系服务基层”两项台账,工作情况纳入领导班子和干部年度述职评议、述责述廉、目标考核等重要内容。

紧扣中心工作实现“大提升”。优化办事流程,落实失业保险稳岗返还政策,推行“免申即享”直返,取消失业保险稳岗返还申报和资料提交环节。实行“先拨付后公示”,缩短资金拨付周期,落实专人点对点政策答疑和申领指导。截至目前,已向506家企业发放失业保险稳岗返还资金600万元,惠及职工1.3万人。